



奋战“疫”线：待到山花烂漫时 她在丛中笑



“那是一份责任，我们不上谁上”

1月24日早上，副所长李旭的战役已经打响。李旭的爱人周信薇在郑州市公安局龙子湖分局豫兴派出所担任户籍内勤，父亲李致印仍坚持在东风路分局执勤的一线，家里只留下母亲和5岁的儿子。

面对辖区人员多，场所杂等特点，疫情期间，深知责任重大，想要更好地完成防疫任务，必将付出更多。李旭积极与政府有关部门紧密结合，形成合力，有效利用警力，提高效率，实现资源互通共享。在实际摸排重点人员实行“3+N”工作法，即与办事处各村、社区每个工作组实现每组一位民警、一位办事处工作人员、一位医护人员，N个社会防控力量，通过这

一组成，在摸排中确保民警自身防疫安全，减少了民警因防护不专业造成的感染风险，实现资源互补，调动一切社会力量参与防疫，既要敢于作为，又要善于作为。“不要把排查重点人员当成一项任务，想着得过且过，敷衍了是把排查表填了就完事，那是一份责任。也许我们省一时之事填的不细致，很有可能这个人就是隐患，也许他就会传染给更多的人，谁也说不上有咱们的亲人和朋友，同志们，这是我们应该做的事，我们是警察，我们不上谁上。”其间李旭带领辖区民警与办事处各个工作组共排查辖区人员1.6万余户，近10万人次(含重复)。

危难关头，老干警冲锋在前

疫情就是命令，防控就是责任，民警胡玉强和白光磊第一时间返回工作岗位，所长卢勇考虑到两位老同志已经57岁，胡玉强长期患有高血压等慢性病，腿部曾骨折落有旧伤，行动不便，白光磊去年住过院刚康复不久，就没有将两位老同志安排上卡点。卡点名单公布后，二人发现没有自己的名字，就找到卢勇说，作为老党员，老干警，危难关头，一定要

冲锋在前。就这样，胡玉强和白光磊在人员最多的三公司卡点和绿云社区卡点开展防控工作，早出晚归，排查细致认真，耐心劝返要出社区的居民。所里接到局党委关于排查老公安局家属院的任务后，两位老同志又主动请缨，分别带领民警分两天夜间排查、中午排查，直到确保不漏一户，他们才安心地坐下来喘口气。

家就在几公里外，他却没时间回去

青年路街道地处中牟县老城区，辖区场所复杂，人口众多，所长卢勇根据辖区实际特点和本所情况，将派出所警力分成信息研判组、设卡排查组、打击处理组、应急处置组、后勤保障组全面覆盖疫情防控工作，各司其职，科学有效。在排查重点人时，利用“3+N”工作法(一名干警、一名办事处工作人员、一名医护人员加社会力量)，科学开展排查，在没有专业防护器材和医学知识的前提下，最大程度地减少民警感染风险，面对排查工作，卢勇身先士卒，以身作则，每天除了要到局里参加各类疫情安排会议，晚上为了更好地落实当地政府的的要求继续参加政府会议，经常开会到深夜，往往一天只能休息几个小时。在忙碌的防疫工作中，卢勇所长仍然不忘时刻关心所里的同志们，“口罩到了吗？每天所里要按时消毒，酒精、84消毒液不够了赶紧买。伙食一定要跟得上，大过年的要让同志们吃好”。疫情紧张，口罩短缺，卢勇自费为所里同志们购买口罩，第一时间亲自把口罩送到设卡、排查一线同志们的手里。提醒厨师为同志们做好饭的

他，每天却总是忙碌到错过饭点，经常吃泡面。卢勇的家就在县城，疫情防控期间，从未回家。卢勇同志的妻子郭琰，在中牟县人民医院工作，作为中牟县唯一一家新型冠状病毒定点定点医院，郭琰自1月以来就没有离开过工作岗位，身在医护一线的她每天忙碌于各种工作，防护服一穿上几个小时不能喝水、上厕所，脸上长期佩戴医学口罩留下了深深的勒痕，累了就趴在桌上睡会儿，饿了就吃口面包顶一顶。特别是中牟县人民医院收治一名新型冠状病毒肺炎确诊病人后，医院每日的工作更是成倍增加，两个孩子只能留给年迈的父母照看，大孩子今年要参加中招考试，需要父母陪伴鼓励，小儿子只有2岁多，哭着要找爸爸妈妈，在孩子们最需要父母的时候，他们却不能回来陪伴，家就在几公里外，那么近，又那么远。在疫情面前，他们是警察，是医生，是共产党员，也是父亲和母亲，儿子和女儿，可现在为了国家和人民的利益，他们都是战斗在疫情一线的战士。

进入4月份，新冠肺炎疫情得到了有效控制，有了向好趋势。中牟县大部分企业逐步复工复产，中牟县公安局青年路派出所紧紧围绕县局党委对防疫复工的工作要求，内防扩散，外防输入，全力以赴，服务企业有序复工复产。截至目前，青年路辖区14家大型企业已有8家复工复产，沿街门店复工复产160家，房地产项目工地正在积极运作。“我们将严格按照中牟县公安局党委要求，坚决做好辖区疫情防控，助力复工复产。”青年路派出所所长卢勇说。

记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 文/图



合力确保辖区疫情防控万无一失

战“疫”打响以来，青年路派出所依托“一村一警”、“百万警进千万家”活动，深入、细致地开展排查，并与青年路街道办事处工作人员建立“3+N”工作小组，即每个排查工作组有一名民警，一名办事处工作人员，一名医护人员，加上社会防控力量一同入户排查，确保排查安全有效。其间共排

查16052户，近10万人次。与此同时，青年路派出所与办事处的8个村、7个社区紧密结合，在重点部位设立22个固定检查卡点，劝导辖区居民如无必要，不要出门，对确实需要出门居民逐一登记并测量体温。在联合排查、设卡的过程中，派出所与办事处实现信息即时互通与共享，保证辖区不

漏核一人。并与办事处成立联合巡查组，不间断地对辖区内要求关停场所、单位进行巡逻检查，严防私自营业，一经发现，依法从重处理。在此次疫情防控工作中，青年路派出所通过与政府结合形成合力，更加有效、科学地使用警力，确保了辖区疫情防控工作万无一失。

铁骨柔肠亦红颜 英姿飒爽半边天

女本柔情，为警则刚；平时芬芳，战时铿锵。她们在家里是柔弱的妻子，乖巧的女儿，温柔的母亲；穿着这身警服前往工作岗位的她们却有着钢铁般的意志和担当；她们奋不顾身地冲在了疫情防控第一线，严守路口，不畏严寒，认真负责，逐人测量；一次次走在排查的路上，一遍遍敲开重点户的门窗……

班她又总是第一个到来。“我把两个孩子都寄宿在他奶奶家里，我去防疫一线吧！”刑事视频组毛梦雪主动请缨，到岗后，她不仅负责防疫站点的防疫工作，还主动承担起全所所有防疫卡点的统计工作。“愉快工作，快乐生活”这是90后毛梦雪发的朋友圈。

正月初二，胡翠红接到了疫情防控任务后，二话没说，迅速整理好装备赶赴西关村检查点，配合疫情检查检疫。春寒料峭，近10个小时里逐车逐人检查登记，对一个已经50岁的女同志来

说，无论从身体还是心理上都是巨大的考验。但她认为，疫情防控面前不分男女，身为警察更是责无旁贷。她把年迈体弱的老人交给家人照顾，始终和同事们奋战在疫情防控一线。

民警李春玲分包地处居民聚集区的中国石油管道三公司生活区，每每看望重点人员，李春玲总是带领辖区辅警一一到户，确保防控落实到位。“我熟悉辖区，我来；这家我认识，我去。”这是一名53岁老党员的担当，更是一位辖区民警的风采。

疫情防控一开始，办公室主任魏玲第一个报名，负责办公室上传下达一应事务，还兼顾防疫站点进行防控工作，每天防疫站点她都值守到最后，而每天上

